



# ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ МАМА!

**Двадцать седьмое ноября — День матери. Этот праздник, пожалуй, самый добрый и семейный. В этот день хочется дарить добро, нежность и ласку самым дорогим женщинам в жизни каждого человека — мамам. Самым любимым, родным, красивым, милым, ласковым, добрым, заботливым и терпеливым.**

Мама всегда всё поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить. Именно поэтому материнская любовь всегда считалась и считается божественной.

Говорят, что миром правит любовь. Мы любим, нас любят. Но есть на свете любовь, которая не подвластна ни времени, ни забвению. Это любовь матери, которая сопровождает нас с первого мгновения на этой земле.

Мы вырастаем, уезжаем из родного дома, но даже на краю земли мы помним, что где-то далеко нас ждут теплые руки и ласковые глаза матери.

«Самое прекрасное слово на земле — мама. Это первое слово, которое

произносит человек, и звучит оно на всех языках одинаково нежно», — отмечала писательница Зоя Воскресенская. — У мамы самые добрые и ласковые руки, они всё умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце — в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не останется равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет, тебе всегда нужна мать, ее ласка, ее взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь».

Для семилетней краснодарской первоклассницы Миланы ее мама Татьяна Яхричева — самый важный человек в ее жизни. Любовь девочки к своей маме безгранична.

Они постоянно вместе: занимаются творчеством и спортом, гуляют в парках и скверах, ходят в цирк и театр, выезжают на природу. Это настоящие друзья, любящие сердца, которые каждое мгновение радуют друг друга. Для Миланы ее мама — это солнце, доброта, радость и любовь.

Мама — самое дорогое, что есть в нашей жизни, самое бесценное и вечное. Хочется пожелать, чтобы жизнь всех наших мам была радостной и наполненной любовью, теплом и нежностью. С наступающим праздником!

Максим МАКСИМОВ

## Дорогие друзья!

**Тепло и сердечно поздравляем вас с Днем работников ветеринарной службы Кубани!**

Более трех тысяч высококлассных специалистов трудятся в ветлечебницах, лабораториях, на предприятиях края. Заботясь о животных, вы защищаете благополучие людей, даете импульс развитию сельского хозяйства региона. Помогаете аграриям наращивать поголовье скота и птицы, повышать качество и безопасность продукции, которую ждут в разных уголках страны и за ее пределами.

Друзья! Спасибо за ваш вклад в укрепление экономики края, сохранение стабильной эпизоотической обстановки.

Со своей стороны мы делаем всё возможное, чтобы ветеринарная служба Кубани оставалась сильной, эффективной, технически оснащенной, в тесной связке с наукой продолжала внедрять передовые методы диагностики и лечения опасных болезней, широко используя в работе цифровые форматы.

Пусть ваш опыт и глубокие знания неизменно служат опорой в делах, помогают уверенно отвечать на вызовы времени.

Желаем сотрудникам и ветеранам ветеринарной службы края здоровья, счастья, радости, всего самого доброго! С праздником!

Губернатор  
Краснодарского  
края  
В. И. КОНДРАТЬЕВ

Председатель  
Законодательного Собрания  
Краснодарского края  
Ю. А. БУРЛАЧКО



# Законодательная власть Кубани

ПАРЛАМЕНТСКИЕ СЛУШАНИЯ



## Социальные приоритеты

**В Законодательном Собрании края состоялись парламентские слушания по законопроекту о краевом бюджете на 2023 год и плановый период 2024–2025 годов. Их провел председатель ЗСК Юрий Бурлачко.**

В слушаниях приняли участие депутаты краевого парламента, председатель Контрольно-счетной палаты (КСП) края Юрий Агафонов, представители экспертного сообщества.

Председатель ЗСК в самом начале обсуждения сделал акцент на том, что на очередную трехлетку приоритет в расходовании бюджетных средств сохраняется за социальной сферой.

— В сегодняшних условиях это приобретает особое значение, потому что граждане ждут от государства в первую очередь поддержки, стабильности, эффективных и понятных решений. Вместе с тем в бюджете предусмотрены ресурсы на устойчивое развитие экономики Краснодарского края, в том числе инфраструктурное развитие в рамках реализации государственных программ,— сказал Юрий Бурлачко.

С основными параметрами главного финансового документа Кубани присутствующих ознакомил министр финансов Александр Кнышов.

В соответствии с проектом доходы бюджета в 2023 году превысят 380 миллиардов рублей,



расходы — 430 миллиардов рублей. При этом на социальную сферу придется более шестидесяти процентов всех расходов.

Как подчеркнул в своем выступлении председатель комитета ЗСК по финансово-бюджетной политике Иван Артеменко, несмотря на непростые условия, в которых формировался бюджет края, в нем в полной мере сохранены все социальные обязательства перед жителями края, при этом заложена и инвестиционная составляющая.

Благодаря оперативной адаптации экономики в складывающейся ситуации, а также своевременно принятым на федеральном и региональном уровнях мерам по поддержке бизнеса, в текущем году Кубань имеет положительную динамику собственных налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета.

Парламентарий отметил, что рассматриваемый базовый проект бюджета ко второму чтению будет дополнен средствами, исходя

из ожидаемых поступлений из федерального бюджета.

Вместе с тем запланированные расходы уже выше плановых назначений текущего 2022 года на 8,1 миллиарда рублей.

При сохранении социальной направленности краевого бюджета значительные объемы финансирования предусматриваются на инфраструктурное развитие региона и поддержку ключевых отраслей экономики.

Свои заключения о проекте закона дали также присутствующие в зале эксперты.

Как отметила, в частности, заместитель председателя Контрольно-счетной палаты края Наталья Романец, в основу бюджетных проектировок положен базовый вариант прогноза социально-экономического развития, содержащий предпосылки реализации мер, направленных на ускоренную адаптацию и быстрое восстановление экономики региона.

Согласно позиции регионального Министерства экономики драйверами ускоренного восстановления должны стать крупные

инвестиционные и инфраструктурные проекты, возвращение инфляции к ее целевым значениям и сокращение безработицы.

Наталья Романец также подтвердила, что в расходах на ближайшую трехлетку сохранены долговременные социальные приоритеты, что соответствует целям бюджетной политики.

В числе положительных моментов заместитель председателя КСП выделила формирование программных расходов с учетом региональных проектов и приоритетов, ранее обозначенных президентом России.

В ходе дискуссии свои предложения имели возможность высказать представители всех парламентских фракций.

В завершение слушаний председатель ЗСК обобщил прозвучавшие в ходе обсуждения выводы.

— Впереди нас ждет непростой год, но краевой бюджет на очередную трехлетку в полной мере отвечает текущим вызовам, сбалансирован и учитывает наши действующие обязательства, национальные цели, обозначенные президентом Российской Федерации. В очередном году мы должны сохранить стабильную ситуацию в экономике края, необходимую для достижения национальных и региональных целей развития,— сказал Юрий Бурлачко.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЮРПА

## Решения во благо регионам

**Депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края приняли участие в XXXVII Конференции Южно-Российской Парламентской Ассоциации (ЮРПА). Мероприятие прошло в режиме видео-конференц-связи. Во вторник состоялось пленарное заседание конференции ЮРПА под руководством председателя Государственного Совета — Хасэ Республики Адыгеи Владимира Нарожного.**

Работу делегации кубанских депутатов — членов комитетов ЮРПА возглавил руководитель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко.

Парламентарии рассмотрели 41 вопрос повестки дня, каждый из которых ранее прошел обсуждение в профильных комитетах ЮРПА. В частности, законодатели Адыгеи подготовили несколько обращений в федеральные органы государственной власти. Они касаются вопросов бюджетно-финансовой сферы, градостроительной деятельности, а именно контроля качества выполнения работ при строительстве объектов транспортной инфраструктуры, некоторых аспектов межтерриториальных расчетов в системе обязательного медицинского страхования, защиты прав добросовестных покупателей жилых помещений, страхования банковских вкладов и других актуальных тем.

Астраханские депутаты представили коллегам несколько инициатив, в числе которых Обращение к Правительству Российской Федерации по вопросу расширения категории лиц, участвующих

в программе «Пушкинская карта». Они предложили рассмотреть возможность применения действия программы «Пушкинская карта» к обучающимся в общеобразовательных организациях начиная уже



с первого класса, а не с четырнадцати лет, как сейчас.

Государственным Советом Республики Крым было подготовлено одно из обращений Южно-Российской Парламентской Ассоциации к правительству Российской Федерации по вопросу поддержки эфиромасличной отрасли.

Законодательное Собрание Ростовской области представило

обращение к председателю Центрального банка Российской Федерации Эльвире Набиуллиной с предложением об ограничении максимального размера банковской комиссии за досрочный возврат

кредита, взимаемой с заемщиков, осуществляющих предпринимательскую деятельность.

Волгоградской областной Думой было подготовлено обращение к Госдуме России о внесении изменений в федеральное законодательство в части закрепления права инвалидов боевых действий и ветеранов боевых действий, членов семей погибших (умерших) инвалидов

боевых действий и ветеранов боевых действий на обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета независимо от даты принятия на учет и имущественного положения.

Поддержали коллег и обращение Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия к председателю правительства Российской Федерации Михаилу Мишустину по вопросу внесения изменений в Методику распределения субвенций, предоставляемых из федеральной казны бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных органам государственной власти регионов полномочий Российской Федерации по государственной охране объектов культурного наследия федерального значения.

Законодательным Собранием Краснодарского края было подготовлено обращение, о сути которого по итогам конференции рассказал Юрий Бурлачко.

— На рассмотрение наших коллег мы представили Обращение к председателю Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам Владимиру Ивановичу Кашину



о контроле в сфере обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения. В этом документе мы предлагаем устранить имеющийся сейчас правовой пробел — внести изменения в федеральное законодательство в части установления административной ответственности за нарушение требований к обеспечению плодородия земель сельхозназначения, а также в части реализации региональными органами госвласти полномочий по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в этой сфере,— рассказал Юрий Бурлачко и выразил благодарность коллегам за поддержку.

На конференции единогласно были одобрены все вопросы повестки.

В завершение председатель Государственного Совета — Хасэ Республики Адыгеи Владимир Нарожный поблагодарил участников за проделанную совместную работу.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА, фотографии предоставлены пресс-службой ЗСК

# О бесплатных парковках, новой котельной и организации досуга краснодарцев

На очередной ноябрьской планерке в городской Думе Краснодара депутаты оценили эффективность работы муниципального бюджетного учреждения культуры «Краснодарские парки», рассмотрели вопрос о предоставлении бесплатных парковок многодетным родителям, а также обсудили ситуацию со строительством и вводом в эксплуатацию новой котельной для ДШИ №10 им. В. В. Магдалица.

Провела еженедельное совещание председатель гордумы Вера Галушко.

## «Краснодарские парки» приглашают

Краснодарцам и гостям кубанской столицы нравится проводить досуг в городских парках. За отдых на открытом воздухе, к тому же в черте городской застройки, люди, как говорится, голосуют ногами. О перспективах развития и благоустройства парков культуры и отдыха кубанской столицы говорили депутаты на еженедельном совещании в городской Думе Краснодара.

О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Краснодарские парки», в ведении которого находится шесть городских парков культуры и отдыха, парламентариям рассказал его директор Кирилл Клодт.

Докладчик пояснил, что общая площадь парков в ведении учреждения на сегодняшний день составляет 112 гектаров. При этом парки «Солнечный остров», «Чистяковская роща» и «Городской сад» признаны особо охраняемыми природными территориями, а парки имени 30-летия Победы, «Рождественский» и «Старая Кубань» — это часть лесопаркового зеленого пояса города.

Раннее обслуживанием и содержанием парков занималось МУП «Парки, инвестиции, туризм». Работа данной организации была нацелена на получение прибыли, в связи с чем еще в 2008 году значительная часть коммерчески привлекательных территорий парков была передана в субаренду частным организациям.

Ситуация стала меняться к лучшему после реорганизации в марте 2020 года МУП «Парки, инвестиции, туризм» в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Краснодарские парки». МБУК «Краснодарские парки» получило земельные участки в бессрочную аренду и бюджетное финансирование, а деятельность предприятия с извлечения коммерческой прибыли была перенаправлена на получение собственных доходов с целью снижения нагрузки на бюджет.

— Смена вектора деятельности была мудрым и взвешенным решением, позволившим сохранить рабочие места и повысить зарплату сотрудникам, а также принять на работу квалифицированный технический персонал. Кроме того, появилась реальная возможность развивать парковые территории, вкладывая высвободившиеся внебюджетные средства в модернизацию аттракционной техники, — рассказал Кирилл Клодт.

Уже в 2020 году внебюджетные доходы учреждения составили 38 миллионов рублей, в 2021 году — 98 миллионов рублей, а за девять месяцев текущего года доходы превысили 148 миллионов рублей. Сегодня в учреждении работают 304 сотрудника, растет заработная

плата. Если в 2020 году средняя зарплата работника МБУК «Краснодарские парки» составляла 25 тысяч рублей, то в 2021 году она выросла до 31 тысячи, а в 2022 году —

Депутат Геннадий Уфимцев поинтересовался, могут ли парки выходить полностью на самофинансирование, а депутат Алексей Бердников задал вопрос, как обстоят

детской школы искусств №10 имени В. В. Магдалица, расположенной на улице Шевченко, практически завершилось, решается вопрос по пусконаладочным работам.

дано поручение разработать схему льготной оплаты парковочных мест в городе для многодетных семей. Вариант организации платного парковочного пространства на территории города предложил коллегам депутат Максим Бурлачко. Он отметил, что в Краснодаре проживают 17800 многодетных семей. У восьмидесяти процентов таких семей есть автомобиль. При этом в городе расположено 305 платных парковок более чем на девять тысяч мест. По мнению парламентария, оптимальным решением проблемы станет три часа бесплатной парковки на одну машину одной многодетной семьи.

В поддержку данного предложения высказался вице-мэр столицы Кубани Владимир Архипов, отметив, что подобная практика уже действует в нескольких субъектах России.

— Возможность парковать одно транспортное средство на любой платной муниципальной парковке в течение трех часов у многодетных семей в Краснодаре появится уже к концу года, — заверил Владимир Архипов.

Также на совещании прозвучали рекомендации по дополнению списка льготных категорий граждан. Этот вопрос будет прорабатываться.

Рина КАРЕТИНА



до 36 тысяч рублей в месяц. По словам Кирилла Клодта, в планах на 2023 год повысить среднюю зарплату до 46 тысяч рублей в месяц.

## Теория и практика развлечений

Много сил уделяется ремонту аттракционной техники. За два года на эти цели было израсходовано 26 миллионов внебюджетных средств. Также за счет собственных средств МБУК «Краснодарские парки» приобрело в лизинг два новых аттракциона, поставка которых ожидается в феврале следующего года. Также предприятие является крупным налогоплательщиком. За 2021–2022 годы «Краснодарские парки» вернули в бюджет почти сто миллионов в виде налогов.

— Ситуация изменилась в лучшую сторону, краснодарские парки стали более ухоженными, пользуются спросом не только у краснодарцев, но и у гостей города. Это, бесспорно, в первую очередь заслуга руководства и работников парка. Вместе с тем предприятию предстоит решить еще множество задач, — констатировала Вера Галушко.

К числу таких задач относятся строительство пляжного стадиона в парке имени 30-летия Победы, которое держат на контроле депутаты, и реконструкция парка «Солнечный остров».

— Концепция развития парка «Солнечный остров» прошла общественные слушания и находится на согласовании в краевом Департаменте архитектуры. Парк — объект уникальный, и после реконструкции свою уникальность он должен сохранить, но в то же время он должен стать новым и отвечающим современным требованиям, — рассказал Кирилл Клодт.

Еще одна важная задача — обновление дорогостоящей аттракционной техники. Ее решению, как отметил депутат Владимир Вербицкий, может способствовать участие «Краснодарских парков» в различных программах и нацпроектах.

дела с кикшерингом на территории парков.

— Краснодарские парки — некоммерческое учреждение, и вся наша работа настроена на решение социальных задач, — пояснил Кирилл Клодт. — Что же касается велосипедов и самокатов, то запретить их на общественной территории нельзя без должного основания. К слову, в парке «Солнечный остров» работает велопрокат, а в концепции развития учтены велодорожки, — сообщил Клодт.

— Принимаем к сведению полученную информацию о «Краснодарских парках» и рекомендуем руководителю учреждения продолжить работу в набранном темпе. Задачи перед руководством парка стоят большие — и по наведению порядка, и по подготовке парков к летнему сезону. В их решении учреждению понадобится помощь и поддержка администрации города и депутатского корпуса. Депутаты продолжат держать этот вопрос на контроле, — отметила Вера Галушко.

## Тепло для юных талантов

О строительстве новой котельной для краснодарской Детской школы искусств (ДШИ) имени В. В. Магдалица депутаты говорили не раз. В порядке контроля этот вопрос поднимался на нескольких совещаниях в городской Думе Краснодара. О состоянии дел на текущий момент городским парламентариям рассказал исполняющий обязанности директора городского Департамента строительства Александр Мадовский.

Он напомнил, что котельная, которая в настоящий момент обогревает помещения ДШИ, строилась еще в 1960-е годы. Со временем ее мощности перестало хватать для создания комфортных условий для занятий юных музыкантов. В 2021 году было принято решение о модернизации котельной и оснащении ее новым оборудованием. К сегодняшнему дню строительство новой котельной для нужд

— Отопление ДШИ по новой схеме будет готово к концу ноября, — сообщил Александр Мадовский.

Договор о поставке газа в новую котельную уже заключен, в ближайшее время она будет переведена в режим пусконаладочных работ, то есть вступит в этап деятельности, связанный с началом использования объекта.

## Три часа — бесплатно

Вопросы работы городских парковок депутатами рассматривались еще весной нынешнего года. Тогда же ответственным структурам было

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Дмитрий ОБЕРЕМЧЕНКО, заместитель председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, топливно-энергетическому комплексу и охране окружающей среды:**

— В ДШИ №10 возникла проблема с системой отопления, эта проблема долгое время не решалась администрацией Краснодара. В 2021 году был заключен договор о строительстве новой котельной, и эта работа была проведена. Было установлено новое отопительное оборудование, новая запорная арматура, произведено благоустройство прилегающей территории. Сейчас новая котельная находится на стадии оформления документации. Планируется к концу ноября получить договор о поставке газа, и котельная будет запущена.

**Максим БУРЛАЧКО, председатель комитета по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан:**

— Сегодня на планерке подвели итог по поводу рассмотренного еще весной нынешнего года изменения в постановлении №159 по поводу предоставления льгот. С конца нынешнего года, как заверил депутатов вице-мэр Краснодара Владимир Архипов, у многодетных семей появится возможность парковать одно транспортное средство на любой платной муниципальной парковке в течение трех часов.

**Павел ПОПОВ, председатель комитета по образованию, культуре, вопросам семьи и детства городской Думы Краснодара:**

— Сегодня в городской Думе Краснодара был представлен промежуточный отчет об эффективности работы муниципального бюджетного учреждения культуры «Краснодарские парки». Депутаты отметили положительную динамику в работе данного предприятия, что проявляется в повышении заработной платы сотрудникам, а также сказывается на приносящей доход деятельности.

Если в 2020 году данное учреждение заработало 38 миллионов рублей, то за девять месяцев текущего года рост — 148 миллионов рублей. Это показывает, что спрос на услуги данного учреждения у горожан повышается. Администрация города и депутатский корпус будут поддерживать начинания данного учреждения.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

# Совет молодых депутатов — кузница кадров

**В столице Кубани состоялось общее собрание Совета молодых депутатов при городской Думе Краснодара, на котором молодые парламентарии подвели предварительные итоги работы в 2022 году.**

Совет молодых депутатов Краснодара — это девять депутатов городского парламента седьмого созыва, которым на момент избрания было не более 35 лет. Каждый из них занимает активную жизненную позицию, стараясь максимально реализовать свой потенциал на благо города и его жителей. Молодые депутаты — это команда единомышленников, которая способна решать самые сложные проблемы своих избирателей благодаря инициативности и ответственности каждого народного избранника в ее составе.

## Молодые и активные

На общем собрании, состоявшемся в Краснодаре семнадцатого ноября, молодые депутаты подвели промежуточные итоги работы в текущем году и наметили планы на будущее. Парламентарии обсудили некоторые аспекты волонтерской деятельности, реализацию наказов избирателей, экологические проекты, вопросы поддержки мобилизованных и их семей, а также решили организационные моменты.

В мероприятии приняли участие председатель комитета по физической культуре, спорту, делам молодежи и взаимодействию с общественными объединениями Законодательного Собрания Краснодарского края Александр Макаев, зампреда Совета молодых депутатов региона Анастас Николаиди, председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, председатель комитета по вопросам молодежной политики, спорта, туризма и побратимских связей гордумы Дмитрий Коломиец, начальник городского Управления по делам молодежи Сергей Мальцев, а также члены Молодежного парламента.

Приветствуя собравшихся, Вера Галушко пожелала членам Совета молодых депутатов успехов в работе и отметила, что депутатский корпус доволен работой совета.

— Совет молодых депутатов активен, парламентарии принимают участие во всех городских мероприятиях. Сейчас, когда все мы переживаем непростые времена, это особенно важно. Молодые депутаты по собственной инициативе оказывали необходимую помощь нуждающимся во время пандемии. Они первыми прибыли на место ЧП в Горячем Ключе для оказания помощи пострадавшим во время подтопления. Идет спецоперация на Украине — молодые депутаты в первых рядах тех, кто помогает семьям мобилизованных и отправляет грузы для наших военных в зоне СВО, — констатировала спикер гордумы.

Вера Галушко также отметила, что Совет молодых депутатов (СМД) стал отличной кузницей кадров. Карьеру на новом уровне продолжили три молодых депутата городской Думы Краснодара. Депутаты Роман Лузинов и Максим Онищенко

стали заместителями мэра краевой столицы, а Виталий Новиков — депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края.

Инициативность и отзывчивость молодых парламентариев, их внимательный подход к решению проблем избирателей отметил и Александр Макаев. Обращаясь к членам совета, он отметил интенсивность их рабочего графика и высокий качественный уровень всех проведенных мероприятий.



— Уверена, что ваша дальнейшая работа на благо краснодарцев будет столь же эффективной, — напутствовала молодых парламентариев Вера Галушко.

## В поддержку армии и президента

Говоря о работе молодых депутатов в 2022 году, председатель городского СМД Роман Баранов выделил три основных направления в деятельности совета. В первый блок вошли мероприятия, связанные с поддержкой армии и жителей новых российских территорий, во второй — волонтерская деятельность и организация помощи людям, в третий — работа по выполнению наказов избирателей и участие в инфраструктурных проектах города.

Как отметил Роман Баранов, 24 февраля 2022 года — день начала специальной военной операции на Украине — многое изменило в жизни всей страны. Молодые парламентарии включились в работу с первых дней СВО. Была запущена широкая информационная кампания в соцсетях, организованы автопробеги в поддержку российской армии и решений президента страны. На базе своих приемных депутаты открыли сбор гуманитарной помощи для беженцев из зоны боевых действий. Также были организованы посещения раненых бойцов в краснодарском военном госпитале. Для них молодые парламентарии собрали препараты и медицинские инструменты.

— Сейчас наша работа сосредоточена на поддержке мобилизованных граждан и их семей, которым оказывается адресная помощь. При этом в зону СВО отправляется необходимое снаряжение, инструменты для налаживания быта. Также ведется работа с женами

мобилизованных, казачеством и «Боевым братством», — уточнил Роман Баранов.

## Волонтер — это состояние души

Молодые парламентарии активно включились в волонтерскую деятельность еще в 2020 году, в пик пандемии COVID-19.

— Волонтерская деятельность позволила приобрести бесценный опыт организации людей разных

после пережитого и родители, и дети не могли прийти в себя.

— К нашей группе присоединилась Татьяна Калмыкова, у которой был опыт работы с Общероссийской профессиональной психотерапевтической лигой. Она стала заниматься с детьми, вскоре они пошли на поправку, — сообщил руководитель краснодарского СМД.

Депутаты продолжают работать с общественными организациями социальной направленности, такими как «Кубанская семья» и «Дети-лучики». Также они активно помогают детям, которых эвакуировали из зоны СВО. К примеру, в гостях у детей, которых эвакуировали из Херсонской области и разместили в Анапе, побывала заместитель председателя Совета молодых депутатов Марианна Крылова. Единственная в совете представительница прекрасного пола привезла ребятам полезные подарки: краски, кисточки, цветные карандаши, пластилин и альбомы для занятий творчеством. А в качестве сладкого сюрприза для всех деток было вкусное и полезное биомороженое.

Все члены Совета молодых депутатов на постоянной основе являются активными участниками движения «Мы вместе» и взаимодействуют с местным и региональным волонтерскими центрами. Эту важную работу необходимо продолжать, ведь волонтер — это не должность и даже не призвание, это состояние души, считают молодые парламентарии.



от снега рядом со своими приемными, а также возле школ и детских садов. Выезжали на дом к одиноким пожилым людям, убирали снег с крыш, расчищали дворы и подходы к основным улицам.

Летом ко Дню защиты детей под эгидой Совета молодых депутатов прошел праздничный марафон с раздачей бесплатного мороженого юным краснодарцам. За десять дней на двадцати площадках марафона побывали больше трех с половиной тысяч ребят.

Молодые депутаты справляются с разными ситуациями. Так, в волонтерскую группу обратились жители поселка Демьяна Бедного, к которым приехали родные из Мариуполя. Из зоны боевых действий семье пришлось выбираться под обстрелом,

## В интересах краснодарцев

Работа с обращениями граждан остается основным видом деятельности депутатского корпуса. Эту работу молодые парламентарии в своих округах выполняют с полной ответственностью. С начала года они провели больше трехсот приемов граждан, приняли 337 письменных обращений и более четырехсот устных. Положительное решение имеют около трехсот обращений, остальные сейчас находятся в работе.

Как отметил Роман Баранов, благодаря тесному взаимодействию с активом округов молодые депутаты могут эффективно реализовывать Программу по выполнению наказов избирателей. В Карасунском

округе благодаря четко выстроенной работе члена Совета молодых депутатов Краснодара Максима Бурлачко и председателя гордумы Веры Федоровны Галушко устраиваются зеленые зоны. Молодой депутат Павел Попов эффективно работает над решением проблем освещения в хуторе Ленина, асфальтировки тротуаров и дорог в станице Старокорсунской. А на общем собрании депутатов совета он рассказал коллегам об организации мероприятий в рамках молодежного форума Карасунского внутригородского округа «Округ молодых — 2022».

Благодаря работе молодого депутата Владимира Вербицкого обрел новую жизнь Дубинский сквер в Центральном округе, а на детских площадках по улицам Мира и Ставропольской появилось новое игровое оборудование. Депутат Игорь Шибалкин помогает жителям округа и пережившим из ДНР и ЛНР решать серьезные юридические проблемы, а теперь уже бывший депутат Максим Онищенко прилагал огромные усилия для решения вопросов благоустройства поселка Прогресс, хуторов Копанского и Восточного.

Андрей Раззоронов, который представляет интересы Краснодара в Палате молодых законодателей при Совете Федерации, уделил большое внимание поддержке новой школы №94 на улице Тепличной и созданию детских площадок на улице Куликова Поля. Также молодой парламентарий продолжил укреплять имидж Краснодара как крупнейшей площадки международного диалога в сфере информационной безопасности. На общем собрании он рассказал коллегам о реализации мероприятий по развитию диалога в области информационной безопасности на базе конференции KubanCSC.

Алексей Волошук в Калининском округе, в микрорайоне Героев, вместе с жителями и краснодарской мэрией работает над реализацией проекта по строительству новой школы на улице Яцкова, а депутат Андрей Поленов, присоединившийся к команде недавно, активно вживается в проблемы своего округа. К слову, на общем собрании молодые депутаты избрали Андрея Поленова новым секретарем совета взамен Игоря Азарова, добровольно сложившего с себя полномочия депутата городской Думы Краснодара.

Также молодые депутаты утвердили план работы на 2023 год и обсудили взаимодействие с Молодежным парламентом Краснодара.

— Уважаемые коллеги, год еще не завершен, впереди много работы, — обратился к молодым парламентариям Баранов, завершая собрание.

Рина КАРЕТИНА

# Исторический чемпионат для кубанских дзюдоистов

Триумфально сложился чемпионат России по дзюдо для сборной Краснодарского края. Турнир прошел в Екатеринбурге в начале ноября. Мужская сборная Кубани с большим отрывом показала лучший результат в командном зачете, женская — третий.

Чемпионами стали Абрек Нагучев (66 кг) и Валерий Ендовицкий (+ 100 кг), серебряными призерами — Казбек Нагучев (73 кг), Тимур Арбузов (81 кг), Анастасия Гончарова (63 кг), Дарья Владимирович (+ 78 кг), бронзовыми — Аюб Блиев (60 кг) и Ксения Галицкая (57 кг).



Рудольф Бабоян

Подробно о турнире для «Кубани сегодня» с большим знанием дела и любовью к спортсменам рассказал директор ГБУ КК «СШОР по самбо и дзюдо» заслуженный тренер России Рудольф Бабоян.

## Особый турнир

— Я отмечу, что это был особый чемпионат России. Уже, наверное, 8–10 лет не проходило такого чемпионата страны, в котором принимали бы участие все сильнейшие дзюдоисты. Всегда 30–40 ведущих спортсменов, которые входят в состав сборной России, не выступали. Они освобождались, потому что кому-то предстоял Большой шлем, кому-то — Гран-при, кто-то готовился к чемпионатам мира или Европы. Следовательно, национальный чемпионат был немного ослабленным. Сейчас за парой исключений были все лучшие. В частности, в весовой категории 90 килограммов не боролся наш Михаил Игольников из Туапсе.

В сборной Краснодарского собраны в основном молодые ребята. Мы хотели посмотреть, как наши ведущие спортсмены будут выглядеть на фоне опытных грандов российского дзюдо, многие из которых являются лидерами мирового рейтинга. И признаться, я такого результата даже не ожидал! У нас шесть финалов. В истории краевого дзюдо такого успеха не было никогда. Бывало, что двое краевых дзюдоистов становились чемпионами. А два золота, четыре серебра и две бронзы — историческое достижение. И особо порадовала молодежь.

— Рудольф Михайлович, давайте расскажем подробнее о каждом медалисте. В весе до шестидесяти килограммов вице-чемпион Европы среди юниоров и молодежи Аюб Блиев завоевал бронзу.

— Да, в этой категории Аюб был нашим лидером, выступал здесь и молодой спортсмен Харун Тлишев. Оба они из Армавира. Турнир сложился для них нормально. Блиев проиграл в полуфинале, стал третьим, Тлишев — пятым. Кстати, в командных соревнованиях, когда боролись «стенка на стенку»,

Блиев встречался с чемпионом России из Екатеринбурга и выиграл у него иппоном. Это говорит о том, что свой потенциал в личном турнире он не полностью реализовал. Тем не менее тройка, я считаю, очень хороший результат. У Харунчика Тлишева тоже большая перспектива. По весу и комплекции он был меньше всех. Время сделает его больше в плане мышечной массы. И он может быть лидером категории вместе с Блевием.

— Золотую медаль категории до 66 килограммов выиграл чемпион мира среди юниоров — Абрек Нагучев из Туапсе.

— В этом весе мы рассчитывали на него и Исмаила Мисирова из Лабинска. Исмаил в августе выиграл Спартакиаду сильнейших спортсменов России. К сожалению, сейчас у него возникла проблема с кистью перед этими соревнованиями, ему тяжело было бороться, и он проиграл, оставшись без наград. Абрек — молодец. Выложился во всех встречах, в том числе в финале. Бывало, проигрывал оценку ваза-ари, то есть полпобеды, но отыгрывался и потом «добивал» противника. Молодой, но очень грамотный и целеустремленный ребенок. Знаете, без комплекса психологической трусости. Умеет реализовывать себя на сто процентов, что для спортсмена является одним

переходом на удержание он лучший исполнитель в стране. Все противники прямо от него убежали, чтобы избежать партера. Тем не менее большую часть встреч он выиграл именно благодаря переворотам и удержаниям. Целеустремленный и надежный спортсмен. В финале немного не рассчитал. Ему противостоял тоже молодой и талантливый спортсмен из Москвы. Он в самом начале схватки поймал Казбека на подсечке и выполнил бросок. Мы бы дали ваза-ари, но судьи оценили прием на иппон — чистую победу. Что поделать... В любом случае Казбек свою задачу-минимум выполнил, вышел в финал.

## Ум, честь и совесть эпохи

— Еще одно серебро в весе до 81 килограмма на счету восемнадцатилетнего чемпиона юношеской Европы — Тимура Арбузова из Кропоткина.

— Очень хотелось посмотреть, как он покажет себя среди грандов. Всегда опасаясь, как пойдет, тем более парень совсем молодой. Эти «быки», как любезно их называю, ребенок могут «слопать». Но этот ребенок был насколько резким, настолько классно выполнял броски, и такие оригинальные, что будто бы они и законам физики не поддавались!



Чемпион России в весе свыше ста килограммов Валерий Ендовицкий (в белом кимоно)

из самых больших преимуществ. Считается, если спортсмен раскрывает себя процентов на восемьдесят на соревнованиях, уже хорошо. А когда на сто процентов, как делает Абрек, это просто-напросто великолепно.

— У Абрека Нагучева, насколько знаю, была еще травма ноги...

— Знаете, я всегда говорю: «Если вы утром проснулись и у вас ничего не болит, поздравляем — вы труп!» У спортсменов такое состояние, что бывает крайне редко, когда ничего не болит. А во многих случаях травма даже больше мобилизует спортсмена на результат. Заставляет собраться в кулак, лишний раз не рисковать и отбороться на все сто процентов. Может, это было тем маленьким плюсом, который помог Абреку реализоваться.

— В весе до 73 килограммов серебряным призером стал чемпион Европы среди юниоров — Казбек Нагучев, старший брат Абрека.

— Он себя показал хорошо, грамотно боролся. Я считаю, что в России Казбек сейчас номер один по борьбе в партере. По всем переворотам,

в дзюдо, был уже несколько расслабленным — соперник его дернул и потянул к себе за руку. У Давида плечо и «высочило». Пришлось сняться с соревнований. Не повезло, бывает. Опытный спортсмен с большим будущим. Он также двукратный чемпион Европы и чемпион мира по самбо. Нужно зализать раны — и всё будет нормально.

— Почему в этой категории не выступал двукратный чемпион Европы Михаил Игольников?

— Он проводил подготовку к чемпионату мира. В итоге сборную России, к сожалению, не допустили к соревнованиям. Он чувствовал на этом фоне себя неготовым выступать на чемпионате страны и решил взять перерыв. Главный тренер сборной России разрешил Мише отдохнуть. А так Игольников — один из лидеров мирового рейтинга.

— В категории свыше ста килограммов золотую награду завоевал чемпион Европы среди спортсменов до 23 лет — Валерий Ендовицкий из Новороссийска.

— Как я всегда говорю про него, ум, честь и совесть нашей эпохи. Ребенок очень по-спортивному талантливый, самое главное, что трудолюбивый. А также дисциплинированный и воспитанный. С отличием окончил морской институт в Новороссийске, откуда он родом. Валерий — спортсмен-инструктор нашей краевой школы. В Екатеринбурге совершил чудо и в финале победил титулованного Инала Тасоева, причем именно броском выиграл. Честь и хвала ему. Думаю, в его лице мы имеем очень талантливого тяжеловеса. У него прекрасная фактура: 120 килограммов, почти два метра рост. Он высокий, сухой, не «заплыл» весом. И характер бойцовский. Выиграл две схватки в «голдене скоре» — дополнительное время, где каждое успешное действие означает победу. Там всегда побеждает тот, кто нацелен на победу и имеет запас прочности. Вообще, для Ендовицкого и Казбека Нагучева характерно то, что, чем дольше длится схватка, тем они сильнее добавляют и добавляют. Противники постепенно сдаются — они набирают разгон.

## Зализать раны

— Перейдем к женской команде.

— Чудо сделала Анастасия Гончарова из Кропоткина и вышла в финал категории 63 килограмма. Боролась здесь и опытная Екатерина Валькова из Лабинска, она участница Олимпийских игр. Уступила в схватке за третье место. Гончарова — молодая спортсменка, была в тройке на Спартакиаде. Устремленная, нацелена на победу. Что хорошо, для нее нет авторитетов. Она выходит на татами и борется на тот уровень, который имеет. Признаться, для меня стал приятной неожиданностью ее выход в финал. А она смогла! Умничка! В финале, я всегда спортсменам говорю, соревнования должны только начинаться. Чемпион — он и в Африке чемпион! В финале вы должны бороться с тройным зарядом желания. Зачастую спортсмены расслабляются, когда выходят в финал. И это играет злую шутку. Но тут Настя

объективно подустала к финалу. Тренер у нее — Валентина Козлова, фанатик своего дела, удачно они в паре работают. Уверен, и сама Гончарова станет хорошим тренером и подспорьем Козловой.

— Чемпионка юниорского мира Ксения Галицкая из Туапсе в категории до 57 килограммов выиграла бронзовую медаль в «голдене скоре», проведя иппон.

— Симпатичная девушка, высокая, худенькая, а характер внутри по-спортивному злой. Никогда не видно эмоций у нее. Борется без эмоций, но надежно. Иногда, кажется, умирает на татами, еле-еле встает. Потом — бам! — взрыв и иппон! Молодец!

Она была достойна большего на чемпионате России. Ее, к сожалению, сняли с финала. Считаю, позорное решение. В полуфинале Галицкая бросила свою соперницу Конкину на иппон, вышла в финал и поехала в гостиницу отдыхать. Через полчаса часа делегация из Санкт-Петербурга подала протест. Они настаивали на том, что соперница еще до иппона проводила болевой прием и Ксения якобы пальчиками постучала по коврику в знак сдачи, а судьи не заметили. После разбирательств Конкину отправили в финал. В моей практике такое впервые, когда принято несправильное и, как считаю, незаконное решение. Даже если была сдача, то наказывайте судей, которые ее не увидели.

Мы переговорили со спортсменкой: ты обязана выйти и занять третье место. Тем самым всех, кто принимал решение, опустишь, как говорится, ниже плинтуса. Нельзя было духом пасть, чтобы не сказали: «Она даже за третье место проиграла — какой ей финал!» Ксения вышла и выиграла иппоном, молодец!

— В тяжелом весе второй стала вице-чемпионка Европы среди юниоров Дарья Владимирович из Туапсе.

— В прошлом году она была третьей на чемпионате России. Сейчас я верил, что она выйдет в финал. Так и вышло. Там, к сожалению, устала. У нее большая перспектива, в этом я не сомневаюсь. Главное, у нашей спортсменки большое желание.

— Напоследок расскажите о командных соревнованиях.

— По семь мужчин и женщин в команде. Соревновались сборные федеральных округов. Наша команда ЮФО почти полностью состояла из дзюдоистов Краснодарского края.

Проиграли Уралу, потом через утешительные схватки, выиграв у Северного Кавказа и Поволжья, стали третьими. Тоже молодец! Тем более у многих ребят травмы повылезали. Владимировича и Оганисян не боролась уже. А женские веса в целом были ослабленные. Даже при таких потерях стали третьими. Это великолепно. Были спортсмены Адыгеи и Волгограда, но они выступали слабо. Волгоградский спортсмен один раз проиграл броском. Во второй раз у него перед схваткой вообще вылетела из-за пазухи аккредитация, это хансоку-маке — его сняли с соревнований. Такой подарок он сделал соперникам. Тем не менее мы выиграла 8 : 6 у Поволжья. Ну а теперь нужно зализать раны, отдохнуть перед новыми соревнованиями.

Сергей БАКАЕВ

# За успехами — нелегкий труд

Агропромышленный комплекс и перерабатывающая промышленность муниципального образования Староминский район являются серьезным экономическим потенциалом. Аграрии знают, как добиваться достойных результатов, и умеют это делать. Причем не только крупные сельскохозяйственные предприятия, но и крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства, а также кооперативы и индивидуальные предприниматели.

## Цифры доказывают

Достаточно сказать, что за девять месяцев этого года крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства муниципального образования Староминский район произвели 3700 тонн молока. Это 13,3 процента от общего производства по району, мяса — 1580 тонн, что составляет 69,2 процента от общего производства в муниципалитете.

В личных подсобных хозяйствах введено в эксплуатацию три новых теплицы для выращивания овощей в закрытом грунте на площади более 750 квадратных метров.

Растет в крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйствах муниципального образования Староминский район и поголовье крупного рогатого скота, численность которого на сегодняшний день составляет почти две с половиной тысячи животных.

Производство овощей в открытом грунте в малых формах хозяйствования — 4720 тонн, что больше прошлогоднего уровня на сорок тонн. Ягод собрали 1510 тонн. В прошлом году собрали 1470 тонн ягод.

## Субсидии и гранты

В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и подпрограммы «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края» из регионального бюджета малым формам хозяйствования были выплачены субсидии на сумму 7144500 рублей. Все выделенные финансовые средства освоены.

Субсидии получили три крестьянских (фермерских) хозяйства, 410 личных подсобных хозяйств и четыре самозанятых жителя муниципального образования Староминский район.

Мера государственной поддержки — субсидии выплачены заявителям на возмещение части затрат, понесенных малыми формами хозяйствования при производстве и реализации молока, приобретении товарных и племенных сельскохозяйственных животных, молодняка птицы, строительстве теплиц для выращивания овощей в защищенном грунте.

## На конкурсной основе

Субсидии и гранты, предоставляемые государством малым формам хозяйствования, несомненно, способствуют развитию сельскохозяйственных кооперативов, ЛПХ и КФХ. Господдержка помогла и главе крестьянского (фермерского) хозяйства Абуталипу Исакову из Староминского района, когда он решил создать козью ферму и реализовывать производимое в хозяйстве молоко.

Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского

края выделило фермеру грант в рамках краевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». Сумма финансовой поддержки составила пять миллионов рублей.

Деньги фермер запланировал потратить на приобретение коз зааненской и нубийской пород, а также производственного оборудования, необходимого для хранения и переработки молока. Купил на выделенные государством деньги и трактор с навесным оборудованием.

Грант он получил на конкурсной основе. Для этого подготовил все необходимые документы для участия в краевом конкурсе, составил бизнес-план, который успешно защитил на заседании комиссии Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края.

По словам фермера, никакая сила не сможет свернуть агрария с намеченного пути, если он уже ощутил первые результаты своих усилий в своем непростом деле.

Быть фермером — значит посвятить себя сельскому хозяйству всецело. Очень важно, что в Краснодарском крае малые формы хозяйствования предоставляют селянам новые рабочие места и способствуют дальнейшему развитию территорий.

Работа для фермера становится не только психологической мотивацией, но и психологической потребностью. И в этом случае это уже

четыренадцать единиц почвообрабатывающей техники. На покупку сельхозтехники было потрачено сто шестьдесят с половиной миллионов рублей.

Фермерские хозяйства муниципального образования Староминский район в основном занимаются растениеводством, выращивая традиционные сельскохозяйственные культуры. Это пшеница, ячмень, кукуруза, свёкла, подсолнечник. И новые культуры в последние годы аграрии включили в севооборот: зеленый горошек, горох на зерно и сою.

Благодаря Министерству сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края в прошлом году в районе было просубсидировано 21 крестьянское (фермерское) хозяйство — эти предприятия через ведомство получили финансовые средства.

По программе «Элитное семеноводство» пять крестьянских (фермерских) хозяйств получили 335 тысяч рублей. Два животноводческих фермерских хозяйства получили субсидии на 866 тысяч рублей.

## Польза от расширения

Благодаря государственной поддержке развиваются в муниципальном образовании Староминский район не только крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства, но и сельскохозяйственные кооперативы, которые в свою очередь помогают КФХ и ЛПХ крепче стать на ноги. При объединении

**Основные направления агропромышленного комплекса муниципального образования Староминский район — растениеводство, животноводство и перерабатывающая промышленность. Район считается одним из лидеров по производству сахарной свеклы. Крестьянские (фермерские) хозяйства занимаются растениеводством, животноводством, садоводством, выращивают ягоды.**

не просто малый агробизнес, а образ жизни агрария.

Увы, не у всех получается выстроить свою работу таким образом, чтобы добиваться достойных результатов в той или иной отрасли сельского хозяйства. Поэтому важно ничего не упускать в своей деятельности сегодня и рассчитывать свои силы на перспективу. Нельзя отчаиваться и опускать руки — надо идти только вперед, становясь успешным и конкурентоспособным. Так и делает Абуталип Исаков из муниципального образования Староминский район.

Аграрии муниципалитета постоянно обновляют технику. В частности, в прошлом году сельскохозяйственные предприятия, в том числе и крестьянские (фермерские) хозяйства, приобрели семь тракторов, зерноуборочный комбайн, два кормоуборочных комбайна,

в кооперативы малым формам хозяйствования куда легче решать свои производственные вопросы, чем порознь.

Плюсов достаточно много: совместное использование сельскохозяйственной техники и производственного оборудования, закупка сырья и материалов. Это в итоге помогает снизить себестоимость продукции. Кроме того, при объединении в кооперативы фермерам легче найти рынки сбыта своей продукции, наладить партнерские отношения с потенциальными потребителями.

В этом году в Староминском районе в снабженческо-сбытовой сельскохозяйственный кооператив вступили семнадцать личных подсобных хозяйств, руководители которых считают, что совместно можно добиваться более весомых успехов в сельском хозяйстве.

Кооператив был создан четыре года назад, в состав которого в то время вошли шесть крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств. А всего на тот момент в кооператив вошли десять участников. Словом, он развивается. В этом году из бюджета Краснодарского края ему были выделены средства на возмещение части финансовых затрат для развития материально-технической базы. А в прошлом году сельскохозяйственный кооператив закупил в крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйствах более 75 тонн мяса крупного рогатого скота, кроликов и птицы.

## Сохранить и развить

Ведет в муниципалитете свою деятельность и районная организация фермерских хозяйств, которая координирует работу малых форм хозяйствования, помогает им, в том числе и сельскохозяйственным кооперативам.

Вклад фермерства в производство сельскохозяйственной продукции значительный. Малые формы хозяйствования охватывают все направления сельского хозяйства. Набирает развитие и выращивание ягод, растут площади под садовой земляникой.

Общественная организация фермеров муниципального образования Староминский район работает на принципах добровольности, полной хозяйственной и юридической самостоятельности вступивших в нее аграриев. Ее деятельность направлена на отстаивание интересов фермеров.

Главная стратегия районной организации — сохранение и развитие фермерства в муниципалитете. Это, по сути дела, профсоюз фермеров, в котором всегда можно найти поддержку, понимание и взаимовыручку в решении тех или иных производственных задач.

## Совместно легче

В целом в Краснодарском крае на развитие сельскохозяйственных кооперативов выделили более 68 миллионов рублей, тринадцать миллионов из федерального бюджета — на развитие материально-технической базы в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». На поддержку начинающих сельскохозяйственных кооперативов направили 55 миллионов рублей из бюджета Краснодарского края.

Почти две с половиной тысячи кубанских фермеров состоят сегодня в 169 сельхозкооперативах. Фермеры обрабатывают треть посевных площадей в крае, получая зерно высокого качества и успешно конкурируя с крупными сельхозпредприятиями.

## Кропотливая работа — залог успеха

Этот год лишний раз доказал, что в муниципальном образовании Староминский район растение-

воды постоянно нацелены на достижение высоких результатов. Зерновые колосовые и зернобобовые заняли больше половины всех посевных площадей. Средняя урожайность возросла, было собрано 64,1 центнера с гектара. А в некоторых хозяйствах и того больше — почти 68 центнеров с гектара.

По сравнению с прошлым годом вырос валовой сбор зерновых и колосовых сельскохозяйственных культур. Он составил 307 тысяч тонн, а в минувшем году — порядка 298 тысяч тонн. И в этом важная роль видится в засевании полей высококачественными семенами с неукоснительным применением удобрений.

Сахарная свёкла — это еще одна важная сельхозкультура, которую выращивают в Староминском районе. В этом году ею засеяли более десяти тысяч гектаров.

Что касается кукурузы, то ее посадили на шести тысячах гектаров и собрали более 42 центнеров с гектара. Подсолнечником засеяли более восьми тысяч гектаров, и по итогам девяти месяцев его урожайность составила 26,5 центнера с гектара.

В отрасли животноводства есть рост и в увеличении поголовья крупного рогатого скота, а также в производстве молока и мяса. Можно с полной уверенностью говорить, что сельхозпредприятия муниципального образования Староминский район с каждым годом добиваются новых успехов в отраслях сельского хозяйства, в том числе и малые формы хозяйствования, работа которых очень важна в рамках развития всего агропромышленного комплекса муниципального образования.

Что касается перерабатывающих предприятий, ведущих свою деятельность в районе, то в числе успешных можно назвать и мукомольное хозяйство из станицы Староминской. Кстати, это предприятие является победителем Всероссийского конкурса «Сто лучших товаров России» в номинации «Продовольственные товары».

В рамках конкурса оценивались экологичность и безопасность продукции, соблюдение требований по санитарно-эпидемиологической безопасности, высокий уровень потребительских свойств, применение преимущественно отечественных видов сырья и другие параметры.

Мукомольный комплекс в станице Староминской — это современное оборудование, собственная сертифицированная лаборатория. Четко контролируется весь процесс производства — от приемки и очистки зерна до так называемого выбоя муки в фасовочную тару. Это и есть прекрасный пример импортозамещения продукции.

# Динамичное развитие

**В муниципальном образовании Крымский район агропромышленный комплекс развивается динамично. В отрасли сельского хозяйства работают не только крупные предприятия и кооперативы, но и более 28 тысяч личных подсобных хозяйств, порядка 590 крестьянских (фермерских) хозяйств и почти 150 индивидуальных предпринимателей.**

Аграрии развивают свои производства и наращивают объемы выпуска самой различной продукции, которая востребована потребителями не только Краснодарского края, но и других регионов нашей страны.

## Разноплановая поддержка

Оказанию мер государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям в муниципальном образовании Крымский район уделяется особое внимание, потому как они помогают развивать экономику района. Если обратиться к статистике, то государственная поддержка на первое июля этого года составила более 78 миллионов рублей. Воспользовались ею почти в три раза больше заявителей, чем за этот же период времени прошлого года. Это 28 предприятий и фермеров.

В числе востребованных мер государственной поддержки значится финансовая помощь аграриям при закладке многолетних насаждений и последующем уходе за саженцами. Тридцать миллионов рублей выделили на эти цели. На развитие животноводства в муниципальном образовании выделили еще тринадцать миллионов рублей, а на поддержку элитного семеноводства — четыре миллиона рублей.

Но пожалуй, более всего у аграриев Крымского района востребована такая мера государственной поддержки, как субсидии на проведение агротехнических работ по выращиванию зерновых культур, овощей в открытом грунте, в том числе и картофеля: 31 миллион рублей на эти цели получили сельхозтоваропроизводители муниципалитета.

Понятное дело, что в растениеводстве достойных урожаев не добиться, если не обновлять машинно-тракторный парк. Только в этом случае можно в требуемые сроки успешно проводить агротехнические работы, снижать потери урожая, повышать эффективность производства и добиваться конкурентоспособности производимой продукции. Именно поэтому аграрии стараются обновлять сельхозтехнику.

В настоящее время в связи с экономическими санкциями в отношении нашей страны возникли проблемы с приобретением комплектующих для сельхозтехники, но есть лизинг на льготных условиях.

Если обратиться к цифрам, то в прошлом году сельхозхозяйственные предприятия всех форм собственности муниципального образования Крымский район приобрели одиннадцать комбайнов, 44 трактора и более 120 единиц другой сельхозтехники.

## В содружестве с наукой

Растениеводы Крымского района добиваются получения достойных урожаев. И это в том числе благодаря внедрению перспективных сортов отечественной селекции.

К примеру, одно из сельхозхозяйственных предприятий муниципалитета, которое занимается семеноводством,аложило участки гибридной селекции на площади триста гектаров. Половину из них заняли экспериментальные сорта кукурузы, а другую половину — подсолнечник. Всё это делается для того, чтобы аграрии не только Крымско-

Работают в районе и сельхозпредприятия, которое выращивает голубику. Ягода в какой-то степени непривычная для южного региона, чего не скажешь о Дальнем Востоке и Сибири. Но кубанцы добились желаемого результата, посадив в прошлом году ягоду на двадцати гектарах. Для этого пришлось приложить немало труда, потому что

Федерации. Качественные, экологически чистые, вкусные.

На сельхозпредприятии внедряют передовые технологии бережливого производства, что позволяет сокращать потери выращенных плодов. В перспективе на предприятии планируют увеличивать сбор яблок до ста пятидесяти тысяч тонн в год, тем самым активнее выполнять задачу по импортозамещению.

Чтобы плоды сохраняли свой товарный вид, в Крымском районе работает логистический центр предприятия, оборудованный холодильными камерами.

## Вместе легче

В муниципальном образовании успешно ведут свою производственную деятельность не только крупные сельхозхозяйственные предприятия, но и крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства. КФХ и ЛПХ имеют прекрасную возможность развиваться и добиваться достойных результатов благодаря вхождению в кооперативы. А это на самом деле только повышает эффективность малых форм хозяйствования.

Вместе, как говорится, легче. Объединившись в кооперативы, крестьянским (фермерским) и личным подсобным хозяйствам легче заниматься закупкой сельхозхозяйственной техники, становиться более конкурентоспособными. Да и со сбытом куда проще решать вопросы вместе, нежели разрозненно. Кроме того, легче устанавливать линии переработки продукции.

требовалось завезти специальную торфяную почву, провести капельный полив, установить шпалеры.

Справились, эксперимент удался, и в этом году был получен первый урожай голубики. Руководство сельхозпредприятия в хуторе Новоукраинском планирует развивать свое производство, для чего площади под выращивание ягоды расширили.

Развивается в Крымском районе также виноградарство и виноделие. В настоящее время площадь виноградников составляет порядка 1700 гектаров. В этом году заложили еще почти двести гектаров плантаций янтарной ягодой, и в планах увеличить площадь до трех тысяч гектаров.

Винные заводы, которые работают в Крымском районе, в ос-

**Крупные сельхозпредприятия, крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства, сельхозхозяйственные кооперативы и индивидуальные предприниматели делают упор на развитии производства продукции за счет применения более эффективных средств и снижения себестоимости продукции.**

го, но и других районов Краснодарского края как можно больше использовали семена отечественной селекции.

Другое сельхозхозяйственное предприятие Крымского района в этом году заложило не только обычные, но и опытные посевы. Это сорта пшеницы «алексеич» и «гром» кубанской селекции.

По словам специалистов, первый сорт устойчив к трем видам ржавчины, допускается к размещению после кукурузы на зерно. Что касается «грома», то в целом он дает высокую урожайность. Но есть ограничения по севу по колосовым предшественникам, и полностью запрещен его сев по кукурузе на зерно.

Опытные посевы были заложены для того, чтобы узнать их чувствительность к изменению погодных условий, определить их урожайность, чтобы затем увеличивать площади таких посевов сортами кубанской селекции.

## Добиваются успехов

В Крымском районе ряд предприятий занят выращиванием риса. Всего их восемь. Четыре из них — это крестьянские (фермерские) хозяйства. Успешно ведет свою производственную деятельность и сельхозпредприятие по переработке риса-сырца. Порядка шести тысяч тонн составляет его годовой объем производства.

Что касается отрасли овощеводства, то и она успешно развивается в муниципальном образовании Крымский район. Порядка трех тысяч гектаров составляет площадь, на которой возделываются овощи. Почти две тысячи гектаров от этой площади занимает горох. Что касается выращивания овощей в закрытом грунте, то площадь теплиц составляет 88 гектаров.

Растениеводство. И в этом году аграрии Крымского района доказали свой профессионализм. Урожай зерновых и зернобобовых — более 121 тысячи тонн. Из этого количества порядка 104 тысяч составила озимая пшеница.

Средняя урожайность с гектара — 58 центнеров, а в некоторых хозяйствах добились получения до 71 центнера с гектара.

**В рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» фермеры Крымского района получают государственную поддержку. Это помогает им развивать свою материально-техническую базу и добиваться достойных показателей в работе.**

новном используют сырье собственного производства, выпуская качественную кубанскую продукцию.

## Перспективное направление

Выращивание плодов и ягод — это перспективное направление сельского хозяйства в муниципальном образовании Крымский район. Сбор их за последние пять лет вырос в разы.

Более полутора тысяч гектаров занимают сады, и за последние два года в муниципалитете заложили 124 гектара семечковых культур. Семь лет назад в селе Мерчанском успешно ведет свою производственную деятельность сельхозхозяйственное предприятие, где в садах интенсивного типа выращивают яблоки. Более десяти сортов плодов идут потребителям не только Краснодарского края, но и других регионов Российской

возрастают налоговые поступления в бюджет.

В прошлом году началось создание сельхозхозяйственного потребительского перерабатывающего кооператива. Развитие его материально-технической базы позволит создать многофункциональный комплекс по разделке, сортировке, охлаждению, заморозке, хранению и реализации птицы кубанского производства.

## Один из главных

В муниципальном образовании Крымский район агропромышленный комплекс является одним из важных секторов экономики. Можно утверждать, что даже одним из главных. Достаточно сказать, что до двадцати процентов производства в муниципалитете приходится на долю сельского хозяйства. Это серьезная цифра.

Агропромышленный комплекс успешно увеличивает валовой продукт и повышает конкурентоспособность сельского хозяйства, обеспечивая продовольственную безопасность Кубани. Более чем на семь миллиардов рублей вырастили и произвели продукции муниципальные сельхозпредприятия, крестьянские (фермерские) и личные хозяйства района в прошлом году.

Словом, АПК района входит в число лучших в Южно-Предгорной зоне Краснодарского края, и сельхозтоваропроизводители ежегодно добиваются высоких показателей в своей производственной деятельности.

## В лидерах

На недавней агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка», которая состоялась в многофункциональном выставочно-конгрессном комплексе «Экспоград-Юг» в Краснодаре, Крымский район получил награды.

Среди всех муниципальных образований Краснодарского края Крымский район занял второе место за достижение наивысших показателей в кластере «Растениеводство».

Киевское сельское поселение заняло первое место в краевом конкурсе «Лучшее поселение по развитию малого предпринимательства в агропромышленном комплексе Краснодарского края». В поселении в настоящее время ведут свою производственную деятельность 68 предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, а также более 2800 ЛПХ.

Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Наталья Носовская была награждена дипломом первой степени за достижение наивысших показателей в кластере «Садоводство, цветоводство, виноградарство, виноделие и сельхозхозяйственная продукция, произведенная на объектах сельского (аграрного) туризма».

ВЫСТАВКА

СЛОВА СКОРБИ

# Путевка в творческую жизнь

В Краснодарском художественном музее имени Ф. А. Коваленко работает выставка «Путевка в творческую жизнь. К 75-летию детской художественной школы имени В. А. Пташинского».



**Е. Крюкова. Иллюстрация к сказке. Преподаватель — Ж. Пономарева**

Ее экспозиция включает более пятидесяти произведений живописи, графики, скульптуры из фондов музея и из собственных фондов художественной школы.

Ретроспективную часть выставки составляют работы (самая ранняя датируется 1958 годом) учеников школы разных лет, представляющие срез детского художественного образования за последние почти 65 лет.

Многообразие жанров и технических приемов демонстрирует высокий профессиональный уровень преподавателей, которые уже много лет прививают



**Валерий Блохин. Персидские всадники (2013)**

своим ученикам любовь к искусству.

Особый раздел выставки составляют произведения Олега Гаврилова, Сергея Дудко, Валерия и Ларисы Блохиных, Виталия Коробейникова, Игоря Михайленко, Валерия Цукахина, Ольги Яковлевой и многих других известных художников Кубани и России, получивших путевку в творческую жизнь в стенах краснодарской Детской художественной школы №1.

В октябре 1947 года Детская художественная школа открыла свои двери для учеников. Таким образом, она является старейшим творческим

учебным заведением для детей в Краснодаре и Краснодарском крае.

Школа имеет не только долгую историю, но и давно сложившиеся традиции творческого образования, заложенные еще Владимиром Александровичем Пташинским — талантливым художником, педагогом и коллекционером, возглавлявшим школу с 1953 по 1968 год. В декабре 1997 года имя Владимира Пташинского было увековечено в названии школы.

Сегодня коллектив Детской художественной школы имени В. А. Пташинского продолжает активно развивать пленэрную, выставочную, конкурсную и международную деятельность. Но самое важное, чему учат ребят педагоги и наставники, — смотреть на мир взглядом художника-творца. За прошедшие годы школа приобщила к искусству около 4500 воспитанников, многие из которых посвятили свою жизнь изобразительному творчеству.

**Выставку можно посмотреть по четвертое декабря по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 15.**

Возрастные ограничения: «0 +»  
Реклама



Девятнадцатого ноября 2022 года на сотом году ушел из жизни участник Великой Отечественной войны Михаил Петрович Григоров.

Войну начал в звании ефрейтора, закончил — гвардии старшим сержантом, командиром саперного отделения. Воювал в 26-й механизированной дивизии 10-й армии 2-го Прибалтийского фронта, на 1-м и 2-м Белорусских фронтах.

Участник боев за освобождение Сталинграда. После войны окончил экономический институт в Ростове-на-Дону. Более тридцати лет проработал в Крайпотребсоюзе г. Краснодара.

Воспитал двоих детей, четырех внуков и шестерых правнуков.

Активный участник уроков мужества в общеобразовательных учреждениях, средних и высших учебных заведениях.

За участие в Великой Отечественной войне награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Польши», медалью Жукова и другими наградами.

*Депутат городской Думы Краснодара Андрей Арндаренко и Совет ветеранов Центрального округа г. Краснодара выражают соболезнования родным и близким Михаила Петровича.*

## СООБЩЕНИЯ

### СООБЩЕНИЕ (ИЗВЕЩЕНИЕ) О СОЗЫВЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК ИЗ ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Администрация Советского сельского поселения Новокубанского района Краснодарского края в соответствии с требованиями ст. 14, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников общей долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, имеющего кадастровый номер 23:21:0807000:64 общей площадью 2655782 кв. м, адрес (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка, ориентир — центральная часть с. Радищево, участок находится примерно в 3200 м на направлении на юго-запад от ориентира, почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Новокубанский район, с/п Советское, о проведении **20 января 2023 года в 11 часов 30 минут** общего собрания, которое будет проводиться по адресу: Краснодарский край, Новокубанский район, ст. Советская, улица Ленина, 301 (помещение актов зала администрации Советского сельского поселения Новокубанского района Краснодарского края).

Начало регистрации участников собрания — в 10 часов 45 минут.

Участствовать в общем собрании имеют право только участники общей долевой соб-

ственности указанного земельного участка по предъявлению оригиналов: документов, удостоверяющих личность; документов, удостоверяющих право на земельную долю указанного земельного участка; в случае представительства собственника другим лицом (доверителем) такому лицу (доверителю) необходимо иметь также документы, подтверждающие его полномочия (доверенность).

Общее собрание созывается по инициативе ООО «Агрокомплекс «Новокубанский», являющегося лицом, использующим находящийся в долевой собственности земельный участок с кадастровым номером 23:21:0807000:64 в целях производства сельскохозяйственной продукции, а также участником долевой собственности на указанный земельный участок.

#### Повестка дня общего собрания

1. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
2. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в доле-

вой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Участники долевой собственности указанного земельного участка, вправе ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, в течение 30 суток со дня опубликования настоящего сообщения (извещения) в средствах массовой информации по адресу: Краснодарский край, Новокубанский район, ст. Советская, ул. Ленина, 161, в рабочие дни с 09 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, перерыв с 12 часов 00 минут до 13 часов 00 минут.

Администрация Советского сельского поселения Новокубанского района Краснодарского края

Организатор торгов — конкурсный управляющий Кирилл Юрьевич Безбородов, ИНН 616304725958, СНИЛС 062-787-916-05; 344000, г. Ростов-на-Дону, пр. Соколова 63, а/я 536, bku.ay@mail.ru (САУ «СРО Дело») (ИНН 5010029544), сообщает о приостановлении повторных открытых торгов №0073131 на ЭТП Альфалот (<http://bankrupt.alfalot.ru/>) по форме публичного предложения о цене (№5) по продаже имущества должника ООО ЖК «Золотой Теленок» (ИНН 2314015354, ОГРН 1022302349123), часть имущества находящегося в залоге АО «Россельхозбанк», остальная часть, не обремененная залогом, на осно-

вании Определения Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 22.11.2022 по делу №А32-10520/2017, об удовлетворении заявления АО «Россельхозбанк» и принятии обеспечительных мер на проведение торгов имуществом должника ООО «ЖК «Золотой Теленок». Проведение торгов приостановлено до принятия Арбитражным судом Северо-Кавказского округа судебного акта по результатам рассмотрения кассационной жалобы АО «Россельхозбанк». Полные сведения о должнике, организаторе и имуществе указаны на ЭТП и ЕФРСБ.

Реклама

Организатор торгов — ООО «ЭНЕРГИЯ ПРАВА» (ИНН 7708637343, ОГРН 5077746758513, e-mail: enpr19@mail.ru, тел. + 7 (915) 214-85-83, адрес: 115035, г. Москва, ул. Б. Ордынка, д. 12, стр. 1, далее по тексту — ОТ), действующий на основании договора б/н от 25.07.2022 на оказание услуг по организации и проведению торгов с конкурсным управляющим Владимиром Александровичем Звонаревым (ИНН 560503931270, СНИЛС 062-378-817 79, e-mail: zvonaREV160408@mail.ru), членом Ассоциации «Региональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (ИНН 7701317591, ОГРН 1027701018730, адрес: 119121, г. Москва, пер. Неопалимовский 2-й, д. 7, п. 1), действующего на основании Определения Арбитражного суда Краснодарского края от 20.04.2020 по делу № А32-19710/2017, сообщает об отмене повторных торгов в форме аукциона, открытых по составу участников и открытым по способу подачи предложений о цене имущества ЗАО «ТЕМПЛ ИНК.» (ИНН 2312127408, ОГРН 1062312034245, адрес: КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ, КРАСНОДАР, УРАЛЬСКАЯ, 98/11), признанного банкротом на основании Решения Арбитражного суда Краснодарского края по делу № А32-19710/2017, шифр 27/36Б (резолютивная часть объявлена 04.04.18), по лотам №1—5 в электронной форме на электронной площадке <http://www.centerr.ru> в сети Интернет, оператором которой является ООО «Центр реализации» (ИНН 7704875918, ОГРН 5147746186704, 119019, г. Москва, переулок Нащокинский, д. 14), идентификационный номер торговой процедуры — 0074978, опубликованные в газете «Коммерсантъ» №182 (7383) от 01.10.2022, на стр. 188, в газете «Кубань сегодня» №76 (4982) от 30.09.2022 и на сайте <https://bankrot.fedresurs.ru>, по техническим причинам.

Реклама

Организатор торгов ООО «ЭНЕРГИЯ ПРАВА», (ИНН 7708637343, ОГРН 5077746758513, e-mail: enpr19@mail.ru, тел. + 7 (915) 214-85-83, адрес: 115035, г. Москва, ул. Б. Ордынка, д. 12, стр. 1, далее по тексту — ОТ), действующий на основании договора б/н от 22.06.2021 на оказание услуг по организации и проведению торгов с конкурсным управляющим Владимиром Александровичем Звонаревым (ИНН 560503931270, СНИЛС 062-378-817 79, e-mail: zvonaREV160408@mail.ru), членом Ассоциации «Региональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (ИНН 7701317591, ОГРН 1027701018730, адрес: 119121, г. Москва, пер. Неопалимовский 2-й, д. 7, п. 1), действующего на основании Определения Арбитражного суда Краснодарского края от 20.04.2020 по делу № А32-19710/2017, сообщает об отмене торгов в форме публичного предложения о цене имущества ЗАО «ТЕМПЛ ИНК.» (ИНН 2312127408, ОГРН 1062312034245, адрес: КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ, КРАСНОДАР, УРАЛЬСКАЯ, 98/11), в том числе находящегося в залоге у ООО «Коурф» (ИНН 5027160402, ОГРН 1105027004213), признанного банкротом на основании Решения Арбитражного суда Краснодарского края по делу № А32-19710/2017, шифр 27/36Б (резолютивная часть объявлена 04.04.18), по лоту №1 в электронной форме на электронной площадке <http://www.centerr.ru> в сети Интернет, оператором которой является ООО «Центр реализации» (ИНН 7704875918, ОГРН 5147746186704, 119019, г. Москва, переулок Нащокинский, д. 14), идентификационный номер торговой процедуры — 0073320, опубликованные в газете «Коммерсантъ» №103 (7304) от 11.06.2022, на стр. 189, в газете «Кубань сегодня» №44 (4950) от 10.06.2022, на стр. 8, и на сайте <https://bankrot.fedresurs.ru>, по техническим причинам.

Реклама

Куплю автомобиль любой марки. Тел. 8 (989) 279-89-15

Реклама

Генеральный директор  
**М. А. АРЕНДАРЕНКО**  
Главный редактор  
**А. М. АРЕНДАРЕНКО**

Тел./факс 8 (861) 992-70-01;  
e-mail: kubanseg@mail.ru

Коммерческий отдел —  
тел.: 8 (861) 267-15-15,  
8 (861) 255-60-79

Редакционная коллегия:

**Назарова Елена Гайровна** — первый заместитель генерального директора,  
тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;

**Шумакова Яна Николаевна** — помощник генерального директора —  
ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;

**Адамова Марина Владимировна** — первый заместитель главного редактора;  
**Мусаев Михаил Магомедгаджиевич** — заместитель главного редактора;

**Перепеч Любовь Николаевна** — коммерческий директор,  
тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ,  
УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,  
ул. Калинина, 468,  
тел. 8 (861) 267-15-15;  
сайт: [www.kubantoday.ru](http://www.kubantoday.ru)

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»  
Газета выходит  
с 23 февраля 1996 года

Регистрационное свидетельство ПИ №Ф77-46456 от 07.09.2011 г.  
выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций  
(Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».  
Адрес типографии: 350072, г. Краснодар, ул. Тополяная, 19.  
За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности  
не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии  
и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность  
информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно  
Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.  
Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обяза-  
тельно совпадают с точкой зрения редакции.  
Полное или частичное использование авторских материалов со-  
трудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.  
Номер подписан в печать  
24.11.2022, в 16:00,  
по графику — 24.11.2022, в 16:00

Заказ № 3498

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ  
ДЛЯ ПОДПИСКИ:  
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК  
(ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) —  
ИНДЕКС ПР493,  
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —  
ИНДЕКС ПР494

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

16+